

ગાંધીનગર સમાચાર

આપણું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૨૯) અંક નં. ૩૩૫

૧૮ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૧૫, બુધવાર ; મહા વદ - ૧૪

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦

ઈમ્પેક્ટ ફી મામલે ગાંધીનગરમાં જ નિરસતા ગુડા વિસ્તારના ૧ હજાર કેસોનો નિકાલ : શહેરમાં રહેણાંક અને કોમર્શિયલ ગેરકાયદેસર બાંધકાનોની સંખ્યા વિશેષ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ઈમ્પેક્ટ ફી ની મુદતમાં સરકારે ૬ મહીનાની મુદત વધારી છે. જ્યારે ગેરકાયદેસર બાંધકામોને કાયદેસર કરવા આ કાયદાના અમલ સંદર્ભે ગાંધીનગરમાં પણ નબળો પ્રતિસાદ સાંપડ્યો હોવાનું ચિત્ર સ્પષ્ટ થયું છે. ગુડા વિસ્તારમાં અત્યાર સુધી ઈમ્પેક્ટ ફીના ૧ હજાર પ્રકરણોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. શહેર વિસ્તારમાં પણ ગેરકાયદેસર બાંધકામ થવાતા બિલ્ડીંગોની સંખ્યા વિશેષ છે. જેની સાપેક્ષમાં નહીવત અરજદારોએ જ રસ દાખવ્યો હોવાનું ચિત્ર ઉપસી આવ્યું છે. ગત સપ્ટેમ્બર મહીનાથી નગરમાં ઈમ્પેક્ટ ફીના કાયદાના અમલની વહીવટી પ્રક્રિયા ગુડાએ કોર્પોરેશનને સોંપી દીધી છે. ગેરકાયદેસર બાંધકામોને નિયમિત કરવાના ઈમ્પેક્ટ ફીના

કાયદાની મુદત તા. ૧૮ ફેબ્રુઆરી-૨૦૧૫ના રોજ પૂર્ણ થતી હોવાથી સરકાર દ્વારા ઈમ્પેક્ટ ફી ની મુદત ૬ મહીના વધારવા સરકાર દ્વારા નિર્ણય લેવાયો છે. ઈમ્પેક્ટ ફી ની મુદત વધારી આગામી તા. ૧૮ ઓગસ્ટ ૨૦૧૫ સુધીની કરી દેવાઈ છે. ઈમ્પેક્ટ ફી ના મામલે હજુ ઘણા બધા કેસો પેન્ડિંગ છે. ગાંધીનગરમાં પણ ઈમ્પેક્ટ ફી ના મામલે નબળું ચિત્ર ઉપસી આવ્યું છે. ગુડા વિસ્તારમાં પણ ઈમ્પેક્ટ ફી ના મામલે માત્ર ૧ હજાર પ્રકરણોનો જ નિકાલ આવ્યો છે. શહેર વિસ્તારમાં રહેણાંક અને કોમર્શિયલ ગેરકાયદેસર બાંધકામોની સંખ્યા વિશેષ છે. આમ છતાં ઈમ્પેક્ટ ફી નો કાયદો અમલમાં આવ્યા બાદ સ્થાનિક રહીશોએ પણ આ કાયદાની અમલવારી માટે વિશેષ રસ દાખવ્યો

નથી. આ મામલે પ્રારંભિક તબક્કે લોકજાગૃતિ કેળવવા ગુડા કક્ષાએથી પણ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. ઈમ્પેક્ટ ફી ની જટિલ પ્રક્રિયા સરળ બનાવ્યા બાદ પણ આ મામલે નોંધપાત્ર કામગીરી થઈ શકી નથી. જ્યારે ઈમ્પેક્ટ ફીની જવાબદારી કોર્પોરેશનને સોંપાયા બાદ છેલ્લા ૬ મહીનાના અંતે પણ ગુંચવણભરી સ્થિતિ છે.



(તસવીર : દિપક પાની)



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

મહાશિવરાત્રીનો મેળો - નગરના હાર્દસમા પંચદેવ મંદિરના પ્રાંગણમાં મહાશિવરાત્રીના પાવન પર્વ નિમિત્તે પરંપરાગત લોકમેળો યોજાયો હતો. ભગવાન શિવજીના દર્શનાર્થે ભાવિકો મોટી સંખ્યામાં ઉમટ્યા હતા. સાથોસાથ શહેરના અને આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારના નાગરિકો પણ મેળામાં પહોંચ્યા હતા. સ્વાઈન ફ્લુની સાધારણ બીક લોકમાનસમાં વર્તાતી હોય એમ અનુભવાવું હતું. આમ છતાં ભાવિકો મોટી સંખ્યામાં ભગવાન શિવજીના ચરણે શીર ઝુકાવવા આવ્યા હતા.

આજે મંત્રીમંડળની બેઠકમાં અંદાજપત્રને મંજૂરી અપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ રાજ્યમંત્રીમંડળની આવતીકાલે મળનારી બેઠકમાં નાણામંત્રીના અંદાજપત્ર પ્રવચનને મંજૂરી આપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત કેટલાક સરકારી વિધેયકોને પણ મંજૂરી આપવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળે છે. સચિવાલય સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ આગામી ૨૨મીને સોમવારથી વિધાનસભા અંદાજપત્ર સત્રનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. ૨૪મીને મંગળવારના રોજ રાજ્યના નાણામંત્રી વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬નું અંદાજપત્ર રજૂ કરનાર છે. પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ આતીકાલે મળનારી રાજ્યમંત્રીમંડળની બેઠકમાં નાણામંત્રીના અંદાજપત્ર પ્રવચનના મુદ્દો રજૂ કરીને તેમાં કઈ કઈ નવી યોજનાઓનો સમાવેશ કરવો, સરકારની કઈ કઈ કામગીરીને દર્શાવવી એ અંગે ચર્ચા વિચારણા કરીને અંદાજપત્ર પ્રવચનને આખરી ઓપ આપવામાં આવશે. પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ૨૪મીના રોજ નાણામંત્રી અંદાજપત્ર રજૂ કરનાર હોઈ ૨૩મીની રાત્રે અંદાજપત્રમાં પ્રજાને કેટલીક રાહતો આપવી અને સેમાં વેરાઓ લાદવા એ અંગે રાજ્ય સરકાર નિર્ણય લઈને ટેક્સેસન અંદાજપત્રને આખરી કરશે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

શહેર-જિલ્લામાં સ્વાઈન ફ્લુના પાંચ કેસ નોંધાયા

વધુ ૨ મહિલા દર્દીના સારવાર દરમિયાન મોત : સે. ૨૪, ૧૩ અને ૮માંથી પણ સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવના દર્દી મળ્યા ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર શહેર અને જિલ્લામાંથી વધુ પાંચ કેસ સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવના મળી આવ્યા છે. જેમાં ૩ કેસ શહેરના અને બે કેસ ગ્રામ્ય વિસ્તારના છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે ગાંધીનગર શહેરના સે. ૨૪, ૧૩ અને ૮માંથી ૩ કેસ મળી આવ્યા છે. શહેરમાં તંત્ર દ્વારા ચાલી રહેલા સર્વેલન્સ દરમિયાન આ કેસો શંકાસ્પદ જણાતાં તેમને ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે રિફર કરવામાં આવતાં જ્યાં આ ત્રણેય દર્દીઓના કેસ પોઝીટીવ આવ્યા હતા. સે. ૮માં બીજો સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવનો કેસ મળી આવ્યો છે. ગઈકાલે પણ એક કેસ પોઝીટીવ મળ્યો હતો. માણસા તાલુકાના રિદ્રોલ ગામની ૬૦ વર્ષની વૃદ્ધને સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ જણાયેલ છે. તો ૪૦ વર્ષીય આધેડ ચિલોડાનાને સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ જણાતાં તેમને પણ સારવાર માટે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયેલ છે. દરમિયાન લીબોદરાની પણ એક મહિલાને સાંજે સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ જણાતા સારવાર માટે દાખલ કરવામાં આવેલ છે. તંત્રના સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે સ્વાઈન ફ્લુને કારણે વધુ એક દર્દીનું સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ થયું છે. આ સાથે આ રોગને કારણે મૃત્યુ આંક ૮ પર પહોંચ્યો છે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

વહીવટીતંત્રમાં ધરખમ ફેરફારોના ભણકારા આગામી સપ્તાહમાં ત્રણ સનદી અધિકારીઓ વચનિવૃત્ત થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ રાજ્યના વહીવટીતંત્રમાં આગામી એક સપ્તાહમાં બઠતી અને બદલીનો દોર હાથ ધરીને ધરખમ ફેરફારો કરવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળે છે. સચિવાલય સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ફેબ્રુઆરી અને માર્ચ મહિનામાં ત્રણ થી ચાર જેટલા સનદી અધિકારીઓ વચ નિવૃત્ત થઈ રહ્યા છે. જેના કારણે સચિવાલયના વિભાગોમાં સચિવ અગ્ર સચિવ અને અધિક મુખ્ય સચિવ સંવર્ગની અંદાજ સાતથી વધુ જગ્યાઓ ખાલી પડવા પામી છે. આ જગ્યાઓ બઠતીથી ભરવા માટેની પ્રક્રિયા વહીવટ વિભાગ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે. સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ તાજેતરમાં જ ગુજરાત ગેસ કેડરના ૧૮ જેટલા અધિક કલેક્ટર સંવર્ગના અધિકારીઓને આઈ.એ.એસ. કેડરમાં નોમીનેશન આપતાં અધિક કલેક્ટર સંવર્ગની અંદાજ ૩૮ જેટલી જગ્યાઓ ખાલી પડવા પામી છે. આ ૩૮ જગ્યાઓ ભરવા માટે નાયબ કલેક્ટર સંવર્ગના અધિકારીઓને અધિક કલેક્ટર તરીકે બઠતી આપવા માટેની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવી છે. અને આગામી એક સપ્તાહમાં

Advertisement for N.C. Zaveri Gold, Jadtar, Antique, Real Diamond & Silver. Includes a shopping bag image and text about jewelry.

Advertisement for the birth anniversary of Shri Girishbhai A. Rawal. Includes a portrait of the man and text about his contributions to the community.

Advertisement for the inauguration of the Rajiv Gandhi Memorial Library. Includes a photo of the speaker and details about the event.

Advertisement for Calorx Public School Gandhinagar. Includes a lion logo and details about school admissions.